附件一：

团委及学生会各部门职能简介

团委副书记：在院团委书记领导下，完成院团委布置的各项任务。负责召开各班团支部书记会议，传达上级党组织和团组织的指示、决议精神。组织协调各部门工作，协助解决相关问题。监督、考核、反映各委员的工作情况。了解青年团员的思想、工作和学习情况，注意收集并反映广大同学的合理建议和正当要求。在工作中坚定正确的政治方向，积极组织开展健康有益的团队活动。
组织部：主办学院团委各项组织活动；联系学院各团支部，指导、协调、监督各团支部工作；负责与校团委和其他学院团委的沟通。

青协：以“创新活动 完善自我”为理念，坚持“立足校园，面向社会”两大服务方向，引导志愿者在做贡献过程中，学知识、长才干、提高思想修养，培养一批有领导才干和服务意识的大学生。负责社会志愿活动的筹划组织；联系学院各青年志愿者分队，指导协调各分队工作。

宣传部：下设记者团、编辑组、策划组。记者团负责向新闻单位提供我院有价值的报道素材，宣传报道学校学院的重大事件，做好本院师生先进人物的采访工作；编辑组负责团学工作简报、征文等的审稿，配合记者团做好采访笔录，撰写思想教育有关材料；策划组负责重大活动新闻报道的策划和组织，收集宣传党的方针政策和学院团委的有关决议。

培训部：主要负责组织学院团干开展相关业务培训以及培训项目的开发，包括岗前培训和在职培训，培训主要针对学院和年级团干，目的在于使广大学生干部掌握各项工作流程和工作技巧，以便各项学生活动顺利开展。
主席：全面统筹学生会工作，掌握、了解学生会干部的思想和工作情况，及时总结学生会工作并向上级领导汇报；及时传达上级组织的决议和指示。督促决议和指示的执行。代表本院学生或学生会参加各级学生会召开的有关会议，负责召开主席团会议。

副主席：协助主席完成学生会事务性工作，负责学生会各部门的协调、指导工作，在学生会例会时向全体成员汇报工作落实情况。

秘书处：协助主席和副主席处理一切学生会的事宜。负责执行学生会会议有关决议，并及时做好例会的记录。对各部门工作进行监督，其行为直接对主席负责，负责起草制定学生会的文件，负责学生会各部门的财产管理。

新闻中心：负责院学生活动及其他有关活动的宣传工作，包括文字、图片处理以及海报制作等，树立院学生会整体形象；对学院网站进行设计、制作、运行、管理、维护和升级，及时收集和发布各类信息材料；加强与校内外宣传媒体和相关部门的联系和交流，全方位地宣传院学生会的工作，对外展示学院的良好形象；
学术科研部：以提高同学们学习意识、营造校园学习氛围为目的，开展各种学术科研的活动，同其他部门合作策划和组织公共管理学院精品活动管理文化节。加强师生之间的沟通与了解，做好“教”、“学”双方的信息反馈工作，配合学校工作的顺利进行。定时了解并解决学生中学习上的问题，协助有关部门抓好学风建设，参加“评教”活动，积极反映学生对学校教学、教育工作的要求和意见。严抓学习纪律，加强公共管理学院本科生学习氛围建设，努力构建学习型公管院。

文艺部：负责安排多样的文艺活动，丰富学生的业余生活，配合分团委搞好全院性的大型文艺活动，如炫采艺术节等。组织院文艺爱好者定期训练，推动学院艺术文化发展，培养文艺后备力量。

体育部：抓好早锻炼的管理工作，协助组织每一届的常规比赛（运动会、篮球赛、足球赛、排球赛），丰富同学的课余生活。除举办常规比赛外，应不定期的举办系列小型比赛。如乒乓球赛，羽毛球赛，围棋赛，跳绳赛，拔河赛等。主管学院体育活动，负责组织筹划各类运动赛事、早操监督等工作。

生活部：对全院寝室卫生进行检查，负责院“文明示范寝室”的评比。对卫生进行抽查，定期向学院汇报情况。收集同学对寝室条件的反馈信息，及时与后勤集团取得联系，反映意见和要求，并把处理结果向同学公布。

女生部：女生部在学生会当中作为独立的部门存在，是一个以女生活动为主的特殊部门。它是女生发挥自己的的特长，展现自我风采的一个舞台，同时也为女生在生活和心理方面提供帮助，从而形成一个良好的生活氛围。展现女生热情上进、活泼大方的青春风采。 其主要工作是做好院系女生交流平台，以全面“展现女生风采”为宗旨，开展一些突出部门特色的女生活动。承担着女生对内对外的各项活动。

权益部：其根本性质是维护学生权益，保障学生利益，增强同学们的维权意识，部门工作以密切联系群众，热情为广大同学服务为理念。本着“维护自身权益，服务全院建设”的宗旨，主要负责搜集并反映相关权益问题，切实维护广大同学的切身利益。其主要功能就是在学校与学生之间起桥梁和纽带作用，民主地管理服务广大学生。

外联部：致力于加强学生会与其它组织之间的交流合作，通过宣传、沟通提高学生会知名度，扩大学生会的影响力，为我院学生的涉外活动提供一个良好的环境。主要活动是通过与校外赞助单位合作，为学生会各大活动提供物资需求与资金赞助，保证活动的圆满成功；联系校内外各大媒体宣传，增加我院各类精品文化活动曝光率；寻找社会知名人士作为评委、嘉宾、讲师，开阔管院学子视野，增加活动影响力；联系兄弟院校和学院联谊，增强彼此合作交流。

调研部：本部注重实践、联系广大师生，主要负责深入基层，及时反馈各渠道信息为我院分团委学生会工作收集第一手的材料，以便更好的开展工作。包括：以敏锐的视角观察全球及国内的社会动态并通过发表期刊的形式，使广大同学的最新的消息；积极配合各部门工作，深入了解基层同学的生活、学习、情感等方面的情况，发现工作完成后存在的不足，构建学生会和同学之间沟通的桥梁，为学生会工作提供有力的科学依据和切实的意见建议。

